

大兴安岭瞭望员：无悔驻孤塔 真情护绿色

□本报记者 刘玉荣 实习生 隋海涛

5月20日，阳光涂满墨青色的山林，达紫香（也称杜鹃花）含苞待放，护河柳抽枝吐穗，兴安岭上的松草清香扑面而来。记者随着内蒙古森工集团甘河森工公司乌里依特林场副主任李延安上了森林防火战旗车，几个人将水和给养倒装到车上，并嘱咐我：坐稳喽，山路难行啊。轰轰轰，汽车的马达声响起，扬尘向密林深处驶去，目的地，乌里依特林场5264林班防火瞭望塔，海拔934米。

塔路曲折蜿蜒，车颠簸行进，虽然万物复苏，青草吐绿，可几天大风天气还是让山间弥漫干燥的气息，防火形势依然严峻。这山路每年都翻浆，过些日子瞭望员就要骑摩托车上去了，每次送他们上塔都要多备点儿给养和水，要不一旦路不通了，瞭望员就要把食物和水背上塔，很是辛苦啊。李延安在车内向记者介绍说。汽车喘着粗气爬到半山腰，就遇到了陡坡，打滑、后退、左摆、右让，记者整个身体被车颠簸得左右摇晃，车蹒跚蜿蜒行进了近一个小时，眼瞅着一座瞭望塔就在落叶松和白桦间若隐若现，乌里依特林场瞭望塔到了。

报告森防指，乌里依特林场瞭望一切正常！伴随着瞭望塔上劲劲的风儿，

瞭望员张殿波和齐涛与森防指的对话通过对讲机进行着。每天一大早，驻塔瞭望员就要登上这座孤塔，塔高24米76个台阶，这是瞭望员张殿波和齐涛再熟悉不过的了。每次登塔都要小心翼翼，塔身被大风吹得颤颤巍巍，塔楼上的铁皮咣咣作响，两个人却毫不在乎，每次登塔快速稳健，登高不颤。你们不怕吗？闻听记者好奇地问，两个人坦然一笑：习惯了呀，这有什么好怕的？我们瞭望巡护的生态功能区有5.1万公顷，可不能有半点放松啊！

乌里依特的名字源于鄂温克语，意为游牧驻地。据史料记载，这里是三少民族游牧的出征地，这里植物种类繁多，珍禽异兽比比皆是，是大兴安岭的天然宝库。乌里依特防火瞭望塔与黑龙江省呼中林业局瞭望塔隔山相望，岭上海拔934米。名不见经传的防火瞭望塔，却占据着一个有利的地形，站在塔的最高端，可以与闻名遐迩的伊勒呼里山遥遥相望。

你看，那西北最高端的山覆盖着一层白雪，那就是伊勒呼里山，也就是大白山，多漂亮啊！瞭望员齐涛兴奋地指着远处的伊勒呼里山说。目之所及，层峦叠嶂，林海逶迤。站在塔顶仰望伊勒呼里山，人是那么渺小，瞬间对大森林就产生了敬畏之心。海拔1528.7米的伊勒呼里山意为山势陡峭、森林茂密之意，因为它具有典型的森林植被垂直带景观特

色，5、6月份的时候可见到山巅白雪皑皑，林区俗称其为大白山。曾有诗赞叹伊勒呼里山：偃松如瀑布，兜鹿驰林海。百里野果香，千年石花开。白云指间流，清风天边来。兴安万重山，此峰凌霄外。

我们瞭望的范围不只是乌里依特生态功能区，如果黑龙江那边出现火情火警，我们一定第一时间报告，扑火无界限！率直爽快的齐涛如是说。两个人每隔2个小时轮流登塔值守，每隔一个小时用对讲机向公司森防指汇报，报告天气、风向等情况。2009年8月的一天正午，伊勒呼里山发生了一起雷击火，当时正好赶上张殿波轮班休息，在第一时间向公司森防指报告后，他二话没说跑下塔就加入了快扑队，三天两夜与病魔鏖战，身上的衣服被划破了，因为打隔离带双手也磨出了水泡，但眼瞅着火魔被降服，成片的林子保住了，他还是会心一笑说：吃点苦算不了什么，下次有火情我还是第一个上！张殿波说，现在自己的年龄大了，但只要能干活，他就一直愿意驻守在这孤塔上，只因这片绿色已深深地植入了他心灵深处。

正午十分，塔上风硬，寒气袭人，记者在摇晃的塔上紧握着铁栏杆，可视范围内河流交错、沟壑纵横，头顶飘浮着一朵朵如雪的白云。你看咱们的瞭望半径还是被西北的大山挡住了，但西南方向山势平缓，紧要的时候我们还是多关注

一下瞭望死角，有什么状况第一时间报告，可耽误不得。是啊，这张图标注的很清楚，哪些是重点雷击区，我们都能做到心里有数，咱们可绝不打无准备之仗。瞭望塔上张殿波和齐涛两个人你一言我一语说个不停，还不时放下望远镜，下意识地揉了揉被大风吹得干涩的眼睛。

如果发生火情得不到及时报告，就很难及时扑救，防火期不结束，我们就下不了山，每天必须定时观测，遇有火险天气和重要节假日时，必须全天候观测。张殿波对记者说。每当发现火情时，他们总能用自己所学到的知识和多年的瞭望经验，及时、准确地预报出烟雾的角度、距离和形态，为指挥中心科学决策提供第一手材料。无悔驻孤塔，真情护绿色，他们是当之无愧的林海千里眼。

瞭望员过去的可不是这个样子的，他们住过塑料帐篷、地窖子，吃水十分困难，都要去山下背，现在公司给我们建了新的塔房、水和给养每隔几天就送上来了，还有手机信号和数字电视，这里跟家没啥两样，可真的跟以前没法比了。今昔对比，两人很有感触。

再坚持一段时间就好了，下几场小雨儿，这片林子就绿了，防火就不那么紧张了，我们就可以轻松一点儿了。瞭望员齐涛坦诚地说起此时心愿，很简单，无火情、人心安。

东居延海澄澈

5月的额济纳旗东居延海，湖水明亮如镜，芦苇冒出新绿。站在岸上的木制栈道高处望去，只见澄澈碧蓝的湖面上成群的各种水鸟游来游去，它们时而而在湖面低空飞行追逐嬉戏，时而潜入水中觅食，许多孵化出巢不久的小鸟在鸟爸鸟妈的细心呵护和陪伴下，在湖面上悠闲嬉戏，呈现出一派生态良好、生机盎然的景象。

东居延海湿地内今年孵化的灰雁和赤麻鸭较往年相比种群数量都有明显增加。现在这里已成为众多野生鸟类栖息的乐园，东居延海湿地有这样美丽的景象，都是近年来的黑河补水和湿地保护及治理的成果。额济纳旗农牧业综合行政执法大队湿地巡护的工作人员董学军告诉记者，董学军主要承担湿地巡护和做好鸟类监测等工作。

据了解，近年来，额济纳旗坚定不移贯彻习近平总书记生态文明思想，牢固树立绿色发展理念，严格落实湿地保护各项举措，保护工作取得显著成效，湿地生态环境得到持续好转。

根据湿地资源调查数据显示，额济纳旗共有湿地面积44655.51公顷，占全国国土总面积的0.39%。其中，东居延海湿地总面积5881.87公顷，占全旗湿地总面积的13.17%，东居延海湿地对维持额济纳绿洲生态平衡具有极其重要的作用。额济纳旗从机构设置、设备采购、人员配备、科技力量等方面，不断增强湿地保护工作力度。并在东居延海周边种植防风固沙林带，以更好地保

现在我们湿地保护工作，配备了巡护的船只、车辆，在海子周边建了5座监控塔，并在湿地周边种植了1000多亩梭梭林，起到了防风固沙的作用。额济纳旗农牧业综合行政执法大队湿地保护股股长马泽军说。

据介绍，近年来，通过实施黑河水资源统一调度和流域综合治理，额济纳旗合理配置流域水资源，有效保障了东居延海湿地生态需水量。目前，东居延海湿地水面面积基本维持在4000公顷左右，湖岸周边生态环境系统功能明显得到改善，有效遏制了额济纳绿洲生态恶化的趋势。东居延海湿地是全球8条候鸟迁徙通道之一的东亚至印度通道的重要中转站，也是我国候鸟迁徙的西部路线之一。随着近年来东居延海湿地恢复保护力度的不断加大，生态环境得到极大改善，如今这里成为了候鸟栖息的乐园，其中不乏一些珍稀鸟类。目前，东居延海湿地监测到的鸟类有128种，其中，国家一级保护鸟类10种，国家二级保护鸟类26种，三有鸟类92种。

碧蓝白鸟鸣唱

保护好湿地，不仅是保护候鸟的栖息地，也是保护人类自身的生存环境和家园，因此我们要像爱惜自己的眼睛一样保护好湿地。现在我们已经编制完成2021年至2025年的湿地保护规划，下一步要继续通过项目实施提升湿地保护能力。额济纳旗农牧业综合行政执法大队副队长范建利坚定地说。

我区优化义务教育阶段学科作业管理

本报5月25日讯（记者 刘志贤）日前，自治区教育厅制定印发《内蒙古自治区义务教育阶段学科作业设计与管理指南（试行）》（以下简称《指南》），进一步推动“双减”政策落实落细，规范、优化义务教育学校作业管理。

据了解，《指南》包括小学语文、数学、英语、初中语文、数学、英语、道德与法治、历史、物理、化学、生物、地理等12门课程的作业设计，着重从各学科作业设计的指导思想、总体目标、基本原则、作业设计与实施等方面提出指导性意见，分析参考案例，列出方法和途径，帮助教师提高自主设计作业能力，引导学生学习方式向自主、合作、探究转变。

作业对于提高教学质量、促进学生身心健康等方面有着重要意义，但长期以来，很多学校和教师缺乏对作业重要价值的理解把握，存在机械训练过

多、负担过重、诊断性差、与教学目标不一致、作业类型单一等突出问题。自治区教研室副主任赵斌介绍，《指南》对作业的设计和提出明确要求。一是要依据课标，彰显育人导向。作业设计要贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，促进学生德智体美劳全面发展。作业内容要紧扣课程要求，难度不得超过国家课程标准要求，总量符合国家要求。二是要发展学生核心素养，面向未来。作业设计要加强正确价值引领，要注重开阔学生学科视野，掌握学科方法，拓展学生思维深度和广度，注重培养学生爱国情怀、社会责任感、创新精神和实践能力。三是要加强作业的整体设计质量。教师要把作业纳入课程、教学、评价整体体系进行设计，引导学生学习方式向自主、合作、探究转变。要构建丰富、多样、可选的作业类型，满足学生个性化学习和发展需求等。



产业园里忙增收
5月25日，达拉特旗树林召镇二河滩村种植户杨秀正在采摘茄子。达拉特旗打造现代高效农业产业园，通过土地流转、企业承建、农民承租的运营模式与农民建立利益联结机制，按照市场需求调整种植品种与数量，签订订单高于市场价收购等服务措施，让农民不再为销路发愁。本报记者 孟和朝鲁 摄

我区碳减排支持工具和支持煤炭清洁高效利用再贷款发放额位居全国前列

本报5月25日讯（记者 李永桃）记者从人民银行呼和浩特中心支行获悉，今年一季度我区碳减排支持工具、支持煤炭清洁高效利用再贷款发放额位居全国前列。

为贯彻落实党中央、国务院关于加快推动绿色低碳发展，扎实做好碳达峰、碳中和各项工作决策部署，去年11月，人民银行先后出台了碳减排支持工具和支持煤炭清洁高效利用专项再贷款，支持金融机构向清洁能源、节能环保、碳减排技术、煤炭清洁高效利用等领域提供优惠利率融资。今年5月，人民银行增加支持煤炭清洁高效利用专项再贷款额度1000亿元，专门用于支

持煤炭开发使用和增强煤炭储备能力。政策出台后，人民银行呼和浩特中心支行组织金融机构成立专班，创设专项服务，积极推动两项政策工具落地，加快推进自治区绿色低碳发展。截至今年一季度，全区共有11家金融机构累计发放符合碳减排支持工具贷款144.8亿元，支持企业128家（次），获得碳减排金融支持工具86.9亿元，带动碳减排量424.9万吨，涉及清洁能源、节能环保两个领域，4家金融机构获得支持煤炭清洁高效利用专项再贷款56.8亿元，支持企业23家（次），涉及煤炭清洁高效利用、煤炭安全高效绿色智能开采两个领域。

策克口岸2022年首批蒙古国煤炭顺利通关

5月25日9时，一辆辆满载煤炭的蒙方集装箱运输车在策克口岸指定缓冲区排起了长队，中方吊车正在有条不紊地将蒙古国满载煤炭的集装箱吊装至中方空车上，同时使用叉车将中方卸载完毕的集装箱搬运至蒙方车辆，实现箱体倒装，随后双方车辆各自调头返回，完成入境后的通关流程。这是今年策克口岸的首批进境煤炭，额济纳海关配合地方疫情防控指挥部，优先采用集装箱吊装模式完成通关。

额济纳海关负责人白秉清说：额济纳海关始终将做好口岸疫情防控各项工作作为重中之重，严格按照总署和地方政府联防联控联控工作机制，不断强化疫情防控举措，优化通关流程，提升通关效率，确保口岸通关安全高效，助力中蒙经贸繁荣发展。

今年，额济纳海关落实呼和浩特海关促进外贸保稳提质21条细化措施，服务外贸企业减负增效。持续开展百人联千企、力行促外贸专项行动，主动收集企业痛点

难点问题，畅通线上“一对一”咨询渠道，帮助企业答疑解惑，敦促企业做好数据准备工作，提高单申报准确性，提高重箱异常车辆处置速度，提前完成全自动测漏仪等检测设备采购、检修工作，提高煤炭检测速度，加快煤炭出货，积极帮助企业开展集装箱备案，集装箱备案业务实现当日申请，当日办理，截至目前，新增备案集装箱880个。

额济纳旗浩通能源有限公司负责人陈琛高兴地说：额济纳海关的“百人联千企、力行促外贸”行动为企业破解难题、提供保障，解决了很多后顾之忧，我们感到很暖心。企业运营情况有所好转，职工收入也有了保障，大家对企业未来发展充满信心。

额济纳海关将积极呼应地方发展需求，通过持续优化口岸营商环境，加快通关业务改革步伐，落实煤炭进口零关税等一系列举措，为推动中蒙经贸合作向更深层次、更广领域发展，助力地方外贸经济发展贡献海关力量。（张婷）

履行责任担当 减费让利于企

中国进出口银行内蒙古自治区分行高度重视减费让利工作，切实贯彻落实党中央、国务院及人民银行工作部署，强化组织领导，压实相关部门责任，全面履行社会责任，采取多种措施积极推进支付手续费降费工作，助力实体经济健康发展。

加强组织领导 推进政策落实
为确保减费让利政策推广落实到位，中国进出口银行内蒙古自治区分行采取多种措施持续稳步推进减费让利工作。领导高度重视，通过组织专题培训、主动宣传作为、开展减费让利机制建设和自查自纠等多种方式抓紧抓实政策落实。柜面人员作为窗口服务人员不断加强学习，确保降费政策的传导和实施，客户经理作为对接工作人员，通过定期组织自查，确保政策实行的质效，发现问题，及时纠正。

扩大受众范围 切实让利于企
为进一步振兴服务实体经济，中国进出口银行内蒙古自治区分行倾力支持实体经济发展，将减费让利对象惠及到不只是小微企业客户，还将部分政策延伸至所有对公客户，如在银行账户服务收费上对全部企业进行免费，电子银行服务收费上免收全部企业网上银行、安全认证工具

年费、管理费及安全认证工具工本费。同时，进一步扩大减费让利业务范围，涵盖账户服务、票据业务、询证函等多个收费项目，如对于小微企业当年办理的首笔询证函业务，免收询证函手续费。

做好宣传覆盖 提升服务质效
为扩大政策宣传覆盖，确保客户充分享受政策红利，第一时间在营业网点醒目位置摆放服务价目表、降费公告等宣传材料，通过网点电视、LED屏滚动播放宣传视频和降费内容，利用官网、易企秀APP等新媒体渠道加大线上宣传力度，营业部组织开展以“减费让利、惠企利民”为主题的进企业、进社区的宣传，在赴企业面签法人、办理业务的同时向客户进行宣传，通过发放调查问卷的形式，了解客户诉求。通过人民银行组织的机构互查，与同业进行学习交流，了解同业减费让利政策和幅度，互相促进，提升服务质量。

下一步，中国进出口银行内蒙古自治区分行将坚持以客户为中心的服务理念，落实落细支付服务减费让利措施，推动减费让利政策的宣传常态化，做到降费不降服务，不断提升服务实体经济质效，切实保障金融消费者合法权益。强化责任担当，履行社会责任，用实际行动打通金融服务实体经济“最后一公里”，助力实体经济高质量发展，积极践行政策性金融使命担当。

邮储银行鄂尔多斯分行 精准对接农牧民需求 助力乡村振兴

为加大金融助农力度，有效解决农牧民无抵押物或抵押物受限等难题，邮储银行鄂尔多斯分行在辖内全面推进农村信用体系建设，信贷人员走村入户，通过123456的客户审核流程，开展信用评定，以行政村为单位，整村推荐，批量开发，发放无抵押、纯信用贷款，操作简单、方便、安全，在当地各旗县备受青睐。截至目前，全市共建立信用村571个，信用户9846户，累计实现放款16.77亿元。

邮储银行鄂尔多斯分行以前一步的服务意识和快速便捷的产品优势获得了客户的一致好评。杭锦旗伊和乌素锡日廉村牧民斯庆其木格就是信用村建设中的受益的一员，斯庆其木格是锡日廉村养殖户，养殖100多只羊、30多头牛，向邮储银行鄂尔多斯分行申请了10万元贷款用于扩大养殖规模和购买种羊和饲料。信贷人员主动上门，了解情况，集中受理，仅用一周就把10万元贷款送到了客户手中。他感激地说道：邮储银行是一家贴近百姓、接地气的银行。

按照邮储银行内蒙古分行与内蒙古自治区乡村振兴局共同印发的《百村万户示范工程 乡村振兴助农实施方案》，邮储银行鄂尔多斯分行不断加大对本自治区乡村振兴重点帮扶县杭锦旗辖内的5个示范村、嘎查的信贷资金帮扶力度，助力当地支柱产业和优势特色产业发展，在信贷政策、资源保障、定向帮扶、利率政策等方面给予倾斜。截至目前，邮储银行鄂尔多斯分行乡村振兴助农放款3555万元，金融资金像春耕备耕期间的及时雨送到了231户农牧户手中，其中55户新型农业主体在邮储银行贷款资金的帮助下，稳产增产、增收致富。当地日嘎嘎图镇麻迷图村村民格什盖白彦说：多亏了邮储银行的20万元贷款，

我才有了购买种羊、种子化肥的本钱，希望今年有个好收成。

邮储银行鄂尔多斯分行始终以服务客户为中心，为加大乡村振兴服务力度，进一步满足辖内农牧户、新型农业经营主体主体的贷款需求，结合地方实际，多措并举，通过线上线下渠道相结合的方式，不断满足多样化资金需求。首先，邮储银行鄂尔多斯分行深入开展市场调研和产品研发，结合地方实际和客户需求，给予客户在产品上的利率优惠，解决了农牧户“融资贵”的问题。其次，加大线上金融产品的匹配力度，以“极速贷”产品为例，线上操作、快速放款，解决了农牧户用款“急”的问题，年内，累计向农牧户发放“极速贷”3.63亿元。第三通过担保创新，邮储银行鄂尔多斯分行与内蒙古农牧业融资担保有限公司建立合作，向资金需求额度高、但无抵押物的农牧户及新型农业经营主体发放“邮农贷”，解决了农牧户融资难的问题。

在此基础上，邮储银行鄂尔多斯分行积极发挥网络优势，实现了邮政金融网点在辖内各地区的全覆盖，其中71%的网点分布在旗县及以下地区，特别是疫情期间，加大电子银行和自助终端的建设使用力度，全市布放ATM机具22台，CRS机具66台，旗县地区自助设备占比达到了79.5%，完善结算和生活缴费功能，定制腾讯联名卡、退役军人卡等特质化卡种服务，参与农民工工资、学生教育补贴等资金的代发。通过定制专属优惠金融服务、开通优先绿色通道，提供创业信贷支持等方式，贯彻落实新时期拥军政策，发挥邮银协同的优势，大力推进“惠农业务”，开发和推广集金融、寄递、销售为一体的一揽子服务。

（康建军 闫锋）

中国华融资产管理股份有限公司 内蒙古自治区分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司拟对拥有的维信（内蒙古）针织高科技有限公司债权资产进行处置，现予以公告。

一、资产信息清单
本次拟处置债权资产位于内蒙古自治区巴彦淖尔地区，截至2022年5月20日，拟处置债权资产本息合计11,577.32万元，本金为9,880.05万元。债权详细公告清单请投资者登录华融官方网站www.chamc.com.cn资产处置公告中查询或与有关部门接洽查询。

二、对交易对象和交易条件的要求
具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，资金来源合法，不存在涉黑涉恶、不存在非法经营、非法集资等情况。且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关

系的人员。买受人信誉良好，有付款能力并可承担购买债权所带来的风险。

三、公告期
自公告发布之日起20个工作日，公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。

四、特别提示及声明
以上信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准，我公司不对其承担任何法律责任，我公司有权根据有关规定和要求对上述债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公告不构成一项要约。

五、联系方式
受理公示事项联系人：贺先生 王先生
电话：0471-5180619
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0471-5180595 韩先生
联系地址：呼和浩特市赛罕区绿地集团腾飞大厦A座14楼
中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司
2022年5月26日